



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

2 октября 2023 года, № 205 (8506)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана провел встречи с руководителями крупных компаний Катара

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Эмира Катара шейха Тамима бин Хамада Аль Тани 1 октября прибыл в город Доху с государственным визитом.



В международном аэропорту имени шейха Хамада в честь высокого гостя был выстроен почетный караул.

Главу нашего государства встретили Премьер-министр — министр иностранных дел Катара шейх Мухаммад бин Абдурахман Аль Тани и другие официальные лица.

В этот день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял председателя правления компании «Nebras Power» Мухаммада Аль-Хажри, директора Катарского инвестиционного агентства Бандара бин Сауда Аль Тани, председателя правления компании «Power International Holding» Моутаза аль-Хайята и исполнительного директора холдинговой компании «Al Mirqab Capital» Саифа ур-Рахмана Хана.

В ходе встречи председателем правления компании «Nebras Power» Мухаммадом Аль-Хажри были рассмотрены практические аспекты развития взаимовыгодного сотрудничества по продви-

жению новых проектов в сфере энергетики, прежде всего альтернативной.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил начало реализации с участием катаракской компании проекта строительства современной электростанции в Сырдарынской области на основе парогазовых технологий мощностью 1,6 ГВт.

Завершается подготовка работ по проекту строительства тепловой электростанции в Сурхандарьинской области.

Были обсуждены совместные планы по созданию систем хранения энергии мощностью 600 МВт в Ташкентской области и запуску ветряной генерации мощностью 1 ГВт в Каракалпакстане.

Достигнута договоренность о принятии долгосрочной программы партнерства с включением перспективных проектов, прежде всего в области «зеленой» энергетики.

На встрече с директором Катарского инвестиционного агент-

ства Бандаром бин Саудом Аль Тани обстоятельно рассмотрены вопросы привлечения прямых инвестиций агентства в реализацию инвестиционных проектов, таких как строительство объектов «зеленой» энергетики — солнечных и ветряных станций в регионах страны, модернизация транспортной инфраструктуры, включая строительство современных авиатерминалов, и дру-

гих.

Выражена заинтересованность в обмене опытом в сфере развития передовых банковско-финансовых услуг, в том числе в рамках программ исламского финансирования.

Условлено, что в ближайшее время состоится встреча двусторонней группы для реализации совместных проектов.

Агентство — один из ведущих инвестиционных холдингов на глобальном уровне с большим опытом в продвижении крупных проектов в сфере индустрии, инфраструктурного развития, энер-

гетики, недвижимости, электронных технологий.

Президент Узбекистана принял председателя правления компании «Power International Holding» Моутаза аль-Хайята.

«Power International» — крупнейший национальный холдинг, осуществляющий активную деятельность в 19 странах мира в таких сферах, как энергетика, нефтехимия, промышленность, сельское хозяйство, транспортная инфраструктура, здравоохранение, туризм, и других. Является одной из ведущих многофункциональных компаний на Ближнем Востоке.

Сегодня в партнерстве с данной компанией осуществляется строительство современного животноводческого кластера в Джизакской области, который станет крупнейшим агропромышленным комплексом в регионе.

В качестве перспективных совместных проектов обозначены строительство высокоскорост-

ной автомобильной магистрали, увеличение объемов производства аммиака и карбамида, создание современной деловой и гостиничной инфраструктуры, объектов здравоохранения в нашей стране.

Катарская сторона проинформировала об открытии в самое близкое время офиса холдинга в Узбекистане.

В ходе встречи с исполнительным директором холдинговой компании «Al Mirqab Capital» Саифом ур-Рахманом Ханом обсуждены перспективы сотрудничества в сферах развития гостиничной инфраструктуры и туристических услуг, модернизации логистики и энергетической отрасли.

В частности, рассмотрены планы компании по инвестированию в строительство логистического центра в Ташкентском регионе, гостинично-конгрессового комплекса в городе Бухаре, расширения генерирующих мощностей в нашей стране.

Реализация инвестиционных проектов будет осуществляться на основе совместной «дорожной карты».

Основанный в 1983 году холдинг «Al Mirqab Capital» владеет 20 крупными гостиничными комплексами «Four Seasons», «The Ritz-Carlton» и другими брендами в США, Европе и на Ближнем Востоке. Активы компании превышают 8 миллиардов долларов.

В соответствии с программой государственного визита 2 октября состоятся встречи на высшем уровне, в ходе которых лидеры двух стран обсудят вопросы дальнейшего углубления узбекско-катарских отношений и развития многопланового сотрудничества, прежде всего в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

## Курс на укрепление партнерства

**П**резидент Шавкат Мирзиёев по приглашению Эмира шейха Тамима бин Хамада бин Халифа Аль Тани пребывает с государственным визитом в Катаре.

Важной вехой узбекско-катарского сотрудничества стал первый в истории дипломатических отношений визит на высшем уровне в нашу страну в июне этого года. Он открыл новый этап взаимодействия, придал необходимый импульс двусторонним отношениям, установленным в ноябре 1997 года и последовательно развивавшимся за минувший период, при этом не характеризуясь особым активностью.

В Самарканде по итогам визита было подписано 15 двусторонних документов, направленных на дальнейшее развитие и углубление торгово-экономического, инвестиционного, культурного-гуманитарного и других сфер сотрудничества. В частности, соглашения между правительствами Узбекистана и Катара о взаимном поощрении и защите инвестиций, об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы и имущество, о взаимной помощи в таможенных дела, о сотрудничестве в сфере трудовых отношений, об освобождении от визовых требований владельцев дип-

ломатических паспортов, о сотрудничестве в сфере высшего образования и научных исследований, культуры, меморандумы о торговом сотрудничестве, сотрудничество в областях сельского

финансирования приоритетных инвестиционных проектов.

Государства взаимодействуют и в рамках международных организаций, в частности, ООН, Организации исламского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества, Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива и других. Стороны поддерживают конструктивные инициативы и кандидатуры друг друга на международных площадках.

Так, Катар выступил соавтором ряда инициированных Узбекистаном резолюций ООН, в частности, резолюции Генассамблеи «Просвещение и религиозная толерантность» (декабрь 2018 года), «Об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией» (июль 2022 года), «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)» (декабрь 2022 года), а также резолюции Исполнительного совета ЮНЕСКО «Последующие действия по выполнению Ташкентской декларации и обязательств по принятию мер в интересах преобразования воспитания и образования детей младшего возраста» (май 2023 года), и других.

Государства развивают конструктивный политический диалог на высоком, экспертом и других уровнях с учетом глубокой исторической взаимосвязанности и высокой взаимной заинтересованности в возрождении контактов на современном этапе.

хозяйства и продовольственной безопасности, защиты и карантина растений, спорта и поддержки молодежи, сотрудничестве между Ташкентом и Дохой.

Также были подписаны программы взаимодействия по линии министерств иностранных дел и юстиции на 2023–2025 годы и достигнута договоренность о создании совместной платформы для

Акцент

ГРАНИ РЕЗОНАНС

## Центральная Азия демонстрирует единство на международной арене

**С**остоявшийся 28–30 сентября рабочий визит Президента Узбекистана на Шавката Мирзиёева в Германию вызвал большой интерес среди представителей общественно-политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран.

В ходе пребывания в Берлине глава нашего государства принял участие во встрече лидеров стран Центральной Азии с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером. На первом саммите «Центральная Азия — Германия» Президент Узбекистана обозначил приоритетные направления долгосрочного взаимодействия.

Состоялась двусторонняя встреча президентов Узбекистана и Германии, на которой были обсуждены актуальные вопросы сотрудничества.

В рамках визита глава нашего государства также принял участие в работе Экономического форума, организованного под эгидой Восточного комитета немецкой экономики.

По мнению экспертов, итоги переговоров лидеров центральноазиатских стран и Германии по вопросам укрепления конструктивного политического диалога, расширения торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества будут способствовать реализации стратегии межрегиональной взаимосвязанности, продвигаемой Ташкентом.

**Фуад Нохра, старший исследователь Центра дипломатических и стратегических исследований Франции (CEDS):**

— Взаимодействие стран Центральной Азии в рамках международных форматов становится более актуальным в решении многих важных вопросов сотрудничества и открывает новые возможности для создания прочной и надежной среды в регионе.

Состоявшийся саммит — яркое тому свидетельство. Страны региона четко определили дальнейшее развитие сотрудничества во всех сферах и активно взаимодействуют со многими крупными государствами мира.

3

# Информация

о сорок пятом пленарном заседании  
Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**30 сентября в Ташкенте продолжило свою работу сорок пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

В его работе приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

На сорок пятом пленарном заседании Сената обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О метрологии» в связи с привлечением частного сектора в сферу проведения поверки услуг измерений».

Есть необходимость широкого вовлечения частного сектора в сферу оказания метрологических услуг и предоставления ему наряду с государственными организациями более широких возможностей для активного участия в этой сфере.

Законом вносятся изменения и дополнения, предусматривающие оказание услуг по поверке средств измерений метрологическими службами юридических лиц, не являющимися республиканскими органами исполнительной власти и органами хозяйственного управления, утверждение Кабинетом Министров Республики Узбекистан перечня групп средств измерений, результаты измерений которых имеют государственное значение, а также разделение функций метрологического контроля и государственного метрологического надзора.

Из рамок полномочий специально уполномоченного государственного органа в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте исключаются проведение, будучи аккредитованными, работы по метрологической аттестации, поверке и калибровке средств измерений.



Разграничиваются полномочия метрологических служб республиканских органов исполнительной власти и органов хозяйственного управления, а также метрологических служб юридических лиц.

Устанавливается, что перечень групп средств измерений, результаты измерений которых имеют государственное значение, утверждается правительством на основании предложений специально уполномоченного государственного органа, согласованных с Комитетом по развитию конкуренции и защите прав потребителей и уполномоченным республиканским органом исполнительной власти в сфере применения данных средств измерений.

Вместе с тем устанавливается, что поверка средств из-

мерий, не включенных в перечень групп данных средств, результаты показаний которых имеют государственное значение, может осуществляться метрологическими службами юридических лиц.

В ходе обсуждения закона сенаторами подчеркнуто, что привлечение частного сектора в сферу проведения поверки средств измерений служит созданию конкурентной среды на рынке метрологических услуг, кроме того, за счет сокращения доли государственной метрологической службы.

Вместе с тем законом предусмотрена административная ответственность за пропаганду сожительства с двумя или более женщинами, публичное отрицание равноправия женщин и мужчин.

По итогам обсуждения закон одобрен сенаторами.

После этого сенаторами рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Как известно, в нашей стране реализуются широкомасштабные реформы, направленные на защиту прав, свобод и законных интересов человека, укрепление в этой связи конституционно-правовых, законодательных, институциональных и практических гарантий.

Особенно следует отметить осуществление системной работы по обеспечению прочности семей, устойчивости их социально-духовной среды, повышению благосостояния общества.

Однако в последнее время в стране увеличилось количество браков, заключенных по религиозному обряду, и в результате этого случаев многоженства. Также распространяется пропаганда многоженства и его «преимуществ» посредством рекламы, развлекательных и аналитических материалов. Из-за этого увеличилось и количество детей, рожденных вне брака.

Если в 2020 году в республике было зарегистрировано рождение 16 564 детей на основании заявления матери-одиночки, то в 2022

году этот показатель достиг 18 955 детей.

Согласно Конституции, указанные в ней права и свободы могут быть ограничены только в соответствии с законом и лишь в той мере, в какой это необходимо в целях защиты конституционного строя, здоровья населения, прав и свобод граждан, обеспечения безопасности и общественного порядка.

Поэтому с учетом многовековой истории и культурных традиций народа Узбекистана соответствующими ведомствами был разработан Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Путем внесения законом изменений и дополнений в

Уголовный кодекс и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности предусматривается установление административного и уголовного наказания за пропаганду пре-

восходства или неполноцен-

ности граждан по национальным, расовым, этническим или религиозным признакам, совершение религиозного обряда бракосочетания между лицами, брак которых не зарегистрирован в установленном законом по-

рядке.

Вместе с тем законом пред-

усмотрена административная

ответственность за пропаган-

ду сожительства с двумя или

более женщинами, публичное

отрицание равноправия жен-

щин и мужчин.

Кроме того, в законода-

тельном порядке устанавлива-

ются полномочия Военно-

го прокурора, Транспортного

прокурора, прокуроры Каракалпакстана, прокуроров

областей и города Ташкента,

а также прокуроров районов,

городов и приравненных к ним про-

куратурам, а также на основа-

нии и во исполнение законо-

ваний, приказов Генерального

прокурора Республики Узбе-

кистан по изданию приказов,

указаний, распоряжений,

обязательных для подчинен-

ных работников.

По мнению сенаторов, приятие этого закона наряду с повышением ответственности органов прокуратуры улучшит эффективность их работы, послужит выполнению в полной мере возложенных законом задач и, как следствие, обеспечению прав и интересов граждан.

Закон одобрен сенаторами.

На пленарном заседании также был рассмотрен Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О прокуратуре в связи с определением дополнительных мер по обеспечению законности в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан».

Отмечалось, что в последние годы проводится широкомасштабная работа по формированию современно вооруженной и мощной армии, поддержке военнослужащих и сотрудников системы Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Вместе с тем требуется дальнейшее усиление надзора за своевременной и эффективной организацией реализации государственных программ в военной сфере, ранним предупреждением коррупционных рисков в системе защиты прав и свобод военнослужащих, в том числе случаев нецелевого использования средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, а также за исполнением законов Республики Узбекистан в этой области.

В связи с этим данным законом вносятся дополнения и изменения в Закон Республики Узбекистан «О прокуратуре», предусматривающие усиление надзора органов военной прокуратуры за неукоснительным соблюдением законов Республики Узбекистан в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан по-

нятия «государственные ко-

митеты Республики Узбеки-

стан».

Данным документом, кото-

рый обсуждался на пленар-

ном заседании Сената, вно-

сятся изменения в законы Рес-

публики Узбекистан, преду-

сматривающие исключе-

ние из законодательства

Республики Узбекистан по-

нятия «государственные ко-

митеты Республики Узбеки-

стан».

На этом сорок пятым пле-

нарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

Состоилась очередная сессия Термезского городского Кенгаша народных депутатов. Обсуждены во-

просы устойчивого обеспечения населения и объектов социальной сферы ресурсами «зеленой» энергии, подготовки к осенне-зимнему периоду.

По повестке дня сессии заслушана информация хо-

кима города Термеза У. Тураева и его заместителя Ш. Лолаева.

В них подтвержена работа по внедрению возобновляемых источников энергии и энергосберегающих тех-

нологий. В частности, на объектах социальной сферы

и государственных учреждений установлены солнечные панели мощностью 4 624 кВт. Субъекты предпринимательства используют подобное оборудование, вырабатывающее 2 423 кВт электроэнергии. В распоряжении населения солнечные панели, генерирующие 2 600 кВт, а также гелиоколлекторы.

Депутаты подчеркнули, что государством предпринимаются необходимые меры по подготовке к отопительному сезону, эффективному использованию альтернативных источников энергии, выделяются достаточные средства для решения организационных вопросов, создаются правовые основы регулирования сферы. Указано значение проведения разъяснительной работы среди населения и субъектов предпринимательства по пропаганде преимуществ использования передовых тех-

нологий.

Особое внимание обращено на подготовку много-

квартирного жилого фонда. В этих целях проведен капитальный ремонт 31 трансформаторного пункта, 57 ки-

лометров линий электропередач, текущий ремонт сделан еще на 148 километрах линий электропередачи.

Отремонтированы подъезды более ста многоквартир-

ных домов, восемь детских площадок, канализацион-

ные сети 12 подвалов. Покрашены фасады 155 много-

квартирных домов.

Депутаты указали на необходимость организации предпринимателей по монтажу и сервисному обслуживанию солнечных панелей, скорейшего завершения работ по заготовке достаточного запаса угля.

Отмечены недостатки в обеспечении качества строительно-ремонтных работ в системе электро- и водо-

обеспечения, канализации. Большой объем задач сле-

дует выполнить в плане погашения задолженности по коммунальным услугам.

В работе сессии участвовали Спикер Законодательной палаты Н. Истоилов и депутаты нижней палаты парламента.

По вопросам повестки дня приняты соответствую-

щие решения Термезского городского Кенгаша народных депутатов.

\*\*\*

НС

в местных Кенгашах

Жилой фонд  
должен быть  
подготовлен к зиме

С

остоялась 66-я сессия Термезского городского Кенгаша народных депутатов. Обсуждены во-

просы устойчивого обеспечения населения и

объектов социальной сферы ресурсами «зеле-

ной» энергии, подготовки к осенне-зимнему перио-

ду.

По повестке дня сессии заслушана информация хо-

кима города Термеза У. Тураева и его заместителя Ш. Лолаева.

В них подтвержена работа по внедрению возобновляемых источников энергии и энергосберегающих тех-

нологий. В частности, на объектах социальной сферы

и государственных учреждений установлены солнечные панели мощностью 4 624 кВт. Субъекты предпринимательства

используют подобное оборудование, вырабатывающее 2 423 кВт электроэнергии. В распоряжении населения солнечные панели, генерирующие 2 600 кВт, а также гелиоколлекторы.

Депутаты подчеркнули, что государством предпринимаются необходимые меры по подготовке к отопительному сезону, эффективному использованию альтернативных источников энергии, выделяются достаточные средства для решения организационных вопросов, создаются правовые основы регулирования сферы. Указано значение проведения разъяснительной работы среди населения и субъектов предпринимательства по пропаганде преимуществ использования передовых тех-

нологий.

# Курс на укрепление партнерства

**1** Катар поддерживает усилия Узбекистана по мирному урегулированию в Афганистане. Наша страна всецело поддерживает действия Катара по оказанию народу Афганистана экстренной гуманитарной помощи.

Государства развивают конструктивный политический диалог на высоком, экспериментном и других уровнях с учетом глубокой исторической взаимосвязанности и высокой взаимной заинтересованности в возрождении контактов на современном этапе.

Налажены отношения между министерствами иностранных дел двух государств, поддерживаемые путем обмена делегациями, проведения политических консультаций и переговоров.

9–10 июня 2021 года Узбекистан посетила делегация Катара во главе с заместителем Премьер-министра, министром иностранных дел шейхом Мухаммадом бин Абдурахманом Аль Тани, который был принят Президентом Узбекистана.

Правительственные и парламентские делегации двух стран регулярно совершают взаимные визиты для участия в крупных международных мероприятиях, проводимых в Узбекистане и Катаре.

Узбекистан и Катар являются перспективными экономическими партнерами, обладающими достаточным потенциалом для расширения деловых связей. Это подтверждил и факт подписания в ходе ви-

зита Эмира Катара в нашу страну в июне договоренностей о реализации инвестиционных проектов в сферах энергетики, газохимической промышленности, сельского хозяйства, инфраструктуры, логистики, туризма и других отраслях общей стоимостью свыше 12 миллиардов долларов.

В ходе визита в Катар узбекской делегации во главе с министром инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана Лазизом Курдатовым в мае этого года были достигнуты договоренности о разработке Плана совместных действий по развитию двусторонней торговли, совместной Программы

«Nebras Power» совместно с французскими и японскими партнерами «EDF» и «Sojitz Corporation».

Важно и то, что принятая недавно в нашей стране Стратегия «Узбекистан-2030» и Программа «Национальное видение Катара-2030» во многом созвучны. Эти ключевые документы двух стран включают такие задачи, как модернизация и обновление общества в соответствии с национальными обычаями и традициями, обеспечение потребностей настоящего и будущих поколений, реформирование административно-командной системы на пути устойчивого развития, достижение устойчивого экономического и социального развития и обеспечение охраны окружающей среды.

В основе культурно-гуманитарных связей между нашими странами лежат динамично развивающиеся торговые отношения, общие ценности и традиции, а также религия Ислам.

В Катаре высоко ценят вклад наших выдающихся мыслителей и ученых в развитие исламской цивилизации и исторических связей между Моварауннахором и Аравийским полуостровом. Это способствует дальнейшему развитию межкультурного диалога, открывает хорошие перспективы для взаимодействия в сфере туризма, в том числе паломнического. В данном контексте стоит отметить, что с 1 марта 2021 года для граждан Катара введен

10-дневный безвизовый режим для въезда в Узбекистан, а в июне 2023 года этот срок продлен до 30 дней. Помимо этого, в июне 2021 года подписано межправительственное соглашение о воздушном сообщении. Между странами установлено прямое авиасообщение.

В рамках подписанного в сентябре-октябре 2022 года меморандума о сотрудничестве между Центром исламской цивилизации Узбекистана и Национальной библиотекой Катара узбекскими и катарскими учеными ведутся совместные исследования рукописей по истории Центральной Азии, хранящихся в этой библиотеке. Документом также предусмотрен обмен цифровыми источниками произведений узбекских ученых и мыслителей, налаживание сотрудничества в области оцифровки и изучения рукописей, организации взаимных научно-практических конференций.

Состоявшиеся осенью 2022 года в столице Катара Дни культуры Узбекистана, в рамках которых прошли концерты Государственного симфонического оркестра Узбекистана, выставка народно-прикладного искусства, были тепло встречены катарской общественностью.

Последовательно развивается сотрудничество в области спорта. Ассоциация футбола Узбекистана подписала в 2017 году меморандум о сотрудничестве с Футбольной ассоциацией Катара.

В июне 2021 года между Узбекистаном и Катаром было подписано Соглашение о сотрудничестве по развитию футбола, футбольной солидарности, обмену опытом, организаций соревнований, тренерскому образованию и безопасности футбольных процессов.

Интерес жителей Катара к истории, культуре и спорту, современному развитию нашей страны поддерживает одна из крупнейших мировых медиакорпораций «Аль Джазира». В Узбекистане действует ее корреспондентский пункт, регулярно информирующий о происходящих в стране культурных и политических событиях. В эфире телеканала «Аль Джазира» неоднократно транслировались документальные фильмы, посвященные туристскому потенциальному и духовному наследию.

Узбекистан и Катар имеют хорошую основу для дальнейшего развития всестороннего диалога, укрепления торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, расширения научных и культурных связей. Государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Катар станет логическим продолжением июньского узбекско-катарского саммита на высшем уровне в Самарканде и откроет новые перспективы взаимовыгодного сотрудничества.

ИА «Дунё».

## Акцент

Государства взаимодействуют и в рамках международных организаций, в частности, ООН, Организации исламского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества, Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива и других. Стороны поддерживают конструктивные инициативы и кандидатуры друг друга на международных площадках.

Узбекистан и Катар заинтересованы в формировании кратчайших, надежных и безопасных транспортно-логистических коридоров, соединяющих Центральную Азию со странами Персидского залива. Обсуждаются перспективы совместного продвижения реализации стратегического проекта по созданию Трансафганского железнодорожного коридора. Это будет способствовать кратному увеличению объемов взаимной торговли, показатели которой сегодня не соответствуют потенциалам наших стран.

по развитию промышленной кооперации с включением в нее инвестиционных проектов в области энергетики, нефтехимии, химии, сельского хозяйства, пищевой промышленности, туризма и IT-индустрии.

Стоит отметить, что в настоящее время катарские компании уже осуществляют в Узбекистане ряд крупных проектов. Так, в 2024 году в Сырдарьинской области планируется к запуску теплоэлектростанция мощностью 1 600 МВт, строительство которой осуществляется катарской компанией

# Центральная Азия демонстрирует единство на международной арене

**1** Германия рассматривает Центральную Азию, в частности Узбекистан, в качестве ключевого партнера. Узбекско-немецкие отношения за последние годы обрели новую динамику во многих сферах.



Германия активно участвует в реализации проектов в Узбекистане в таких важных отраслях, как энергетика, нефтегазовая, горнодобывающая, текстильная и пищевая промышленность, автомобильное строительство, сельское хозяйство, строительство.

Активно развиваются отношения в сфере инноваций, технологий, образования и туризма, которые служат примером многостороннего партнерства во имя процветания и устойчивости.

Обсуждение вопросов укрепления конструктивного политического диалога, расширения торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества, а также обмен мнениями по актуальным аспектам обеспечения региональной безопасности и устойчивого развития, в том числе в рамках программы Европейского союза, придаст большое значение продуктивности итогов форума.

**Месут Эмре Каракосе, директор Центра стратегических исследований «SASAM», эксперт по вопросам обороны и безопасности Великого национального собрания (парламента) Турции:**

— С большим интересом наблюдаю за развитием взаимодействия Узбекистана и стран региона Центральной Азии с Германией. Визит Президента Шавката Мирзиёева в ФРГ является логическим продолжением динамично развивающихся многосторонних отношений между двумя странами, а также сотрудничества по международной повестке.

Именно интенсивность узбекско-германских контактов на высшем и высоком уровнях способствует выходу двусторонних отношений в торгово-экономической, инвестиционной и технологической сферах на качественно новый уровень.

Встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером, в ходе которой были рассмотрены актуальные вопросы развития узбекско-германских отношений в сферах инноваций и технологий, «зеленой» экономики, альтернативной энерге-

тики, транспорта и логистики, образования и культуры, несомненно, послужит мощным импульсом для дальнейшего развития двусторонних и межрегиональных отношений.

Представители международных деловых кругов Германии приветствуют проводимые в Узбекистане масштабные социально-экономические преобразования, которые в последние годы доказывают свою эффективность и привлекают внимание иностранных инвесторов. Свидетельство тому — встреча Президента Узбекистана с руководителями ряда крупных компаний Германии, а также проведенный двусторонний бизнес-форум и достигнутые по их итогам практические договоренности.

Углубление Узбекистаном связей с ФРГ послужило росту показателей в сферах торговли и инвестиций. Вдвое вырос двусторонний товарооборот и число совместных проектов, количество предприятий в Узбекистане с немецким капиталом приблизилось к 220.

Считаю очень важным акцент, сделанный Президентом Узбекистана в ходе встречи в формате «Центральная Азия — Германия», на приоритетности таких направлений практического партнерства, как высокие технологии и инновационное развитие, транспортные коммуникации, «зеленая» энергетика, профессиональное образование, активные культурные и академические обмены.

Уверен, что проведение встречи на высшем уровне в формате «Центральная Азия — Германия» и участие в ней Президента Узбекистана, будут способствовать положительной динамике развития отношений.

**Чве Ён Ха, профессор Университета Сонмун, бывший посол Республики Корея в Узбекистане:**

— В последние годы узбекско-корейские отношения динамично развиваются по всем направлениям. Германия видит в Узбекистане надежного стратегического партнера в Центральной Азии.

Объем германских инвестиций в экономику Узбекистана достиг 5,5 миллиарда долларов, из них 4 миллиарда были привлечены за последние несколько лет.

Сегодня регулярный диалог между лидерами двух стран служит развитию высокого уровня партнерства во всех сферах на благо двух народов. За последние пять лет состоялось четыре встречи на высшем уровне в рамках взаимных государственных визитов.

Германия — крупнейшая экономика в ЕС и четвертая в мире после США, Китая и Японии. При этом странаочно интегрирована в мировую экономику и регулярно наблюдает высокие темпы роста.

Согласно прогнозам, в ближайшие годы темпы роста германской экономики останутся высокими, что способствует укреплению партнерства.

Месут Эмре Каракосе, директор Центра стратегических исследований «SASAM», эксперт по вопросам обороны и безопасности Великого национального собрания (парламента) Турции:

— С большим интересом наблюдаю за развитием взаимодействия Узбекистана и стран региона Центральной Азии с Германией. Визит Президента Шавката Мирзиёева в ФРГ является логическим продолжением динамично развивающихся многосторонних отношений между двумя странами, а также сотрудничества по международной повестке.

Именно интенсивность узбекско-германских контактов на высшем и высоком уровнях способствует выходу двусторонних отношений в торгово-экономической, инвестиционной и технологической сферах на качественно новый уровень.

Встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером, в ходе которой были рассмотрены актуальные вопросы развития узбекско-германских отношений в сферах инноваций и технологий, «зеленой» экономики, альтернативной энергетики, транспорта и логистики, образования и культуры.

риворана в мировую экономику и регулярно входит в тройку крупнейших стран-экспортеров и импортеров мира.

ФРГ обладает наибольшими конкурентными преимуществами практически во всех важнейших отраслях экономики, в том числе в автомобилестроении, авиастроении, электротехнике и производстве медицинской техники, специального оборудования и транспортных средств, химической и фармацевтической промышленности, производстве сельхозтехники, оборудования для пищевой промышленности, двигателей и приводов, различных аппаратов и измерительных приборов.

В этом контексте нет сомнений, что дальнейшее расширение партнерства Узбекистана с Германией в важнейших сферах экономики принесет равные выгоды обеим сторонам.

Во время визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в ФРГ в мае текущего года германская сторона поддержала новую региональную политику Узбекистана по созданию в Центральной Азии атмосферы дружбы и взаимного доверия, углублению интеграции в регионе. Была достигнута договоренность о запуске диалоговой площадки «Германия — Центральная Азия».

В выступлении Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на саммите были озвучены предложения по углублению и расширению сложившихся торгово-экономических отношений. В данном контексте, важный шаг, который придаст новый импульс их динамике, — это формат «Центральная Азия — Германия», ставший эффективной площадкой для открытого диалога и формирования новой повестки практического сотрудничества стран региона с немецкой стороны.

Во время визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на саммите были озвучены предложения по углублению и расширению сложившихся торгово-экономических отношений. В данном контексте, важный шаг, который придаст новый импульс их динамике, — это формат «Центральная Азия — Германия», ставший эффективной площадкой для открытого диалога и формирования новой повестки практического сотрудничества стран региона с немецкой стороны.

Макс Сей, исполнительный директор «Kingsley Strategic Institute»:

— Визит Президента Узбекистана в Германию является логичным продолжением дальнейшей интенсификации сотрудничества Ташкента и Германии. Визит Президента Узбекистана в Германию является логичным продолжением дальнейшей интенсификации сотрудничества Ташкента и Германии.

Проведенные переговоры на высшем уровне, а также насыщенная программа визита являются ярким подтверждением взаимного стремления Ташкента и Германии к всеобъемлющему развитию диалога.

Необходимо отметить, что торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество между двумя странами в среднесрочной перспективе имеет большой потенциал прежде всего в сферах инноваций и технологий, «зеленой» экономики, альтернативной энергетики, транспорта и логистики, образования и культуры.

Особого внимания заслуживает запуск диалоговой площадки «Германия — Центральная Азия». Несомненно, Центральноазиатский регион может предложить большие возможности для представителей германского бизнеса.

Об этом также свидетельствует активное участие ведущих немецких компаний и банков в работе Экономического форума, организованного в рамках визита.

Достигнутые договоренности по итогам первого саммита «Центральная Азия — Германия», в том числе об установлении Стратегического регионального партнерства, представляются важными для дальнейшего расширения всестороннего взаимодействия.

**Мухаммад Якуб Шайх, член Сената Пакистана:**

— Политики и деловые круги Пакистана рассматривают Узбекистан в качестве надежного стратегического партнера в Центральной Азии. В связи с этим мы внимательно следим за инициативами по укреплению региональной взаимосвязанности, выдвигаемыми Президентом Шавкатом Мирзиёевым на всех международных площадках и двусторонних встречах.

В ходе визита в Германию и участия во встрече глав государств Центральной Азии с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером лидер Узбекистана Шавкат Мирзиёев отдельно остановился на перспективах взаимодействия и расширения торгово-экономического и трансп

**С повышением роли и влияния учителя в жизни общества, естественно, растет значимость образования и воспитания, науки и культуры. Ведь авторитет учителя — это авторитет нации, всего народа.**

Шавкат МИРЗИЁЕВ

|| НС ПРИЗВАНИЕ

## В душе у каждого оставлен вами след

**Д**етская школа музыки и искусства № 20 — одна из старейших в столице. Уже более 60 лет педагоги школы открывают детям двери в неповторимый и безграничный мир творчества, учат замечать, ценить и создавать прекрасное, воспитывают нравственность и духовно.

Разглядеть в ребенке ростки таланта, помочь ему раскрыть свой потенциал, научить трудолюбию и усердию, чтобы юный самородок смог превратиться в настоящего музыканта или художника. Для этого нужны особое мастерство, безграничную любовь к детям и преданность своему призванию.

Педагоги ДШМИ № 20 справляются с этой миссией на отлично. Недаром школа пользуется большой популярностью у жителей Мицро-Улугбекского и других районов столицы. В 2015-м уникальность учебного заведения была подтверждена почетным званием «Лучшая детская школа музыки и искусства года». Здесь всегда царит вдохновляющая атмосфера. Она октыывает посетителям еще в уютном школьном дворе, который украшен бронзовыми скульптурами юных музыкантов. Едва переступив порог здания, попадаешь в небольшой музей. В вестибюле и на партерной лестнице выставлены живописные работы и поделки юных художников и ремесленников. Гордость ДШМИ № 20 — десятки кубков, дипломов и призов, завоеванных на республиканских и международных конкурсах. Их также можно увидеть в интерьерах школы. Среди ее выпускников немало успешных преподавателей музыки и искусства, известных музыкантов и артистов.

— Около десяти педагогов, работающих здесь сейчас, когда-то учились в этой музыкальной школе. Я и сама ее выпускница. Вернулась сюда после окончания консерватории, — делится директор ДШМИ № 20 Шахло Джалилова. — Десять лет работала педагогом, затем возглавила дружный коллектив школы. Сейчас в ДШМИ № 20 обучается 342 ученика. Действует 13 направлений. Ребята осваивают игру на фортепиано, струнных инструментах, а также на узбекских национальных: дутаре, дайре, рубабе и чанге. Действуют отделы хореографии, театрального и изобразительного искусства, академического вокала. Особой популярностью пользуются уроки резьбы по дереву. Здесь приходят огромное значение развитию национального прикладного искусства, стартуют заинтересовать детей, привлечь им любовь к родной культуре.

— Успешно функционирует в школе и класс макома. Сейчас в стране многое делается для развития этого традиционного певческого жанра, — продолжает Шахло Халилова. — В прошлом году наша воспитанница Чарос Зухриддинова заняла призовое место на проходившем в Фергане республиканском конкурсе макома. После этого она бывала экзаменов поступила в

школу и класс макома. Сейчас в стране многое делается для развития этого традиционного певческого жанра, — продолжает Шахло Халилова. — В прошлом году наша воспитанница Чарос Зухриддинова заняла призовое место на проходившем в Фергане республиканском конкурсе макома. После этого она бывала экзаменов поступила в

Узбекский национальный институт музыкального искусства имени Ю. Раджаба. В этом большая заслуга ее педагога Абдулхакара Абдулкадирова. Таких учителей у нас много. Педагоги регулярно повышают квалификацию, занимаются саморазвитием, внедряют инновационные методы обучения. Для этого в школе есть вся необходимая аппаратура и музыкальные инструменты. Особое внимание уделяем подготовке к конкурсам разного уровня. Ведь у нас столько талантливых ребят!

Учащиеся школы регулярно радуют наставников яркими успехами. Так, в последние годы воспитанники ДШМИ стали лауреатами престижных творческих состязаний «Salzburg stars» в Австрии, «Golden dream» в Болгарии и многих других международных конкурсов в странах СНГ, Европы и Америки. Ребята каждый год занимают призовые места на республиканских и международных конкурсах, проходящих в Узбекистане. Среди них проекты «Одаренные дети», «Танцуй всей душой», Республиканский конкурс академического эстрадного исполнительства имени М. Ашрафи и другие. Ярко проявляют себя и начинающие художники. Среди них есть медалисты Международного фестиваля традиционного изобразительного и прикладного искусства, который проходит каждую весну в столице. Ребята участвуют в художественных выставках детского творчества.

Дети постоянно выступают на концертах разного уровня. ДШМИ № 20 — одна из первых музыкальных школ Узбекистана, воспитанники которой стали играть на одной сцене с известными коллективами. Они не раз исполняли сложные партии в составе музыкантов Узбекского государственного камерного оркестра народных инструментов «Согдiana», Молодежного симфонического оркестра, камерного оркестра «Юные дарования Узбекистана». Благодаря такому творческому сотрудничеству ре-



Фото А. Мухомеджанов

бята получают бесценный опыт, делают первые шаги на профессиональной сцене.

Совсеменная «фишка» школы — хороевые коллективы. Их здесь несколько. Хоры часто участвуют в концертах, в том числе главных торжествах страны по случаю национальных праздников. Так, в этом году юные хористы ДШМИ № 20 выступали на мероприятии в парке «Янги Узбекистон», посвященном Наврузу. Среди зрителей красочного представления был и глава государства. После торжества Президент похвалил юных воспитанниками школы и поблагодарил за них, поблагодарив за мастерство.

В самой школе тоже часто проходят концерты, посвященные государственным праздникам и знаменательным датам, юбилеям известных поэтов и композиторов. На них приглашаются родители, жители махалли, ученые общеобразовательных школ.

— Я работаю преподавателем специального фортепиано уже 37 лет. В этой школе тружусь десять лет, именно здесь нашла благодатную почву для своего профессионального развития,

встретилась с множеством одаренных учеников. Среди моих воспитанников более 30 лауреатов республиканских и международных конкурсов, — расска-

зывает педагог Гульнара Эмилиева. — Радует, что многие из них, окончив ДШМИ, продолжают музицировать для собственного удовольствия. Наша школа — одна из самых известных в городе. Благодаря созданным для работы условиям, поддержке руководства мы держим высокую планку. Однако главное в нашей работе — не призы и награды. Занятия музыкой и искусством очень полезны для общего развития ребенка. У детей, увлеченных музыкой, разносторонние интересы, развитый интеллект, можно сказать, они на голову выше своих сверстников. Мы воспитываем в учениках доброту, человечность, высокие нравственные качества, а также приучаем их к ежедневному упорному труду. Здесь, ребята получают живое общение, знакомятся с уникальными образами мировой и национальной культуры. На каждом занятии мы стараемся заинтересовать ребенка, увлечь его, раскрыть его таланты. Нет большего счастья, чем видеть, что это удается. Ради этого нужно усердно трудиться, любить свою работу, оставлять частицу души в каждом ученике. И тогда они пронесут любовь к музыке через долгие долгие годы.

Юлия ЛОГИНА,  
«Народное слово».

## К учительству через медицину

О незаурядном пути к любимой профессии

**Н**ужно так любить свою профессию, чтобы каждый день идти на работу как на праздник. А еще должно быть огромное желание учить детей, без него в учительстве делать нечего. При этом важно постоянно работать над собой. Ведь учить можно лишь тогда, когда растешь сам. Так считает Оксана Кирилина — учитель русского языка и литературы Государственной специализированной общеобразовательной школы № 50 столицы.

Пожалуй, Оксана Александровна — яркий представитель категории учителей, о которых говорят: «педагог по призванию», «человек на своем месте». Красивая и статная, с хорошим вкусом и открытой улыбкой, она каждый день встречает ребят с радостью и на позитиве.

— Это удивительно — дарить детям ежедневно знания, формировать их как личностей. Стараюсь, чтобы мои ученики переняли все тонкости русского языка, полюбили русскую литературу, — го-

ворит Оксана Кирилина. — Для этого каждый день основательно готовлюсь к занятиям, создаю презентации, подбираю разные материалы, чтобы уроки проходили интересно. Когда спрашиваю себя, почему выбрали эту профессию, ответ вижу в глазах учеников. Чувствую, что нужна им, и, пока у меня будут силы, буду нести свет знаний юным сердцам.

А ведь путь к учительству у Оксаны Александровны был через медицину. В школе в Ургенче она мечтала стать врачом, восхищалась учителем биологии. И даже поступила в Хазараспе в медицинский колледж, который окончила с отличием. Пришла же три месяца выучить узбекский язык, потому что русских групп обучения в колледже не было. Но зато девушка постоянно направляла на олимпиады по русскому языку и литературе, и два года подряд она проходила на республиканский уровень.

После окончания колледжа успела поработать операционной медсестрой, но хотелось стать хирургом. Оксану воспитывала бабушка, поэтому девушка была

твёрдо уверена, что обучение в медицинском вузе ее семьи не потерян, да еще и учиться надо более десяти лет, чтобы допустить к операции. Так и пришла идея попробовать себя в педагогике. В 2007 году поступила в Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами, а после окончания магистратуры пришла работать в школу.

Стаж О. Кирилиной — 13 лет. Она учитель высшей категории, получила ее на десятом году своей педагогической практики. Сейчас мало кто получает высшую категорию, будущем в таком молодом возрасте. Все благодаря упорному труду, конечно же, наставнику — Светлане Мухсиновне Иногамовой. В то время она была директором столичной школы № 19, куда пришла работать Оксана, и сразу же взяла опеку надней — постоянно заставляла двигаться вперед, участвовать в конкурсах, в том числе «Чайка», других мероприятиях, направленных на профессиональный рост. Когда же С. Иногамову назначили директором школы № 50, сюда пришла работать и О. Кирилина.

— Очень важно помогать молодым учителям делать первые шаги в профессии. Вот теперь уже и я опекаю мою бывшую ученицу — Диляфру Джалилову, которая сейчас учится на четвертом курсе педвуза и параллельно преподает русский язык и литературу в соседнем кабинете, — улыбается Оксана Александровна. — Знаете, она со школьной скамьи мечтала стать учителем. Но тогда, несколько лет назад, отношение к учителям было иное, поэтому я допускала мысль, что, пожалуйста, девочка может передумать. Но онаоказалась целеустремленной, да и отношение сейчас к учителям и наставникам кардинально поменялось. Этот вопрос находится на особом контроле у Президента, ведь будущее нашей страны зависит от того, какое образование получат наши дети, и учитель играет здесь архиважную роль.

Несколько лет назад Оксана Александровна активно сотрудничала с Республиканским центром образования, на тот момент создавались новые государственные стандарты, в дальнейшем — национальные программы, активно шла работа над учебными пособиями. О. Кирилина является рецензентом учебников литературы пятых и десятых классов, по которым до сих пор занимаются дети. Еще она сотрудничает с телеканалом «Foreign Languages», на котором ведет проекты «Изучаем русский язык», «Чтение произведений классиков в оригинале». Учитель уверена, что разработанные ею открытые телевизионные уроки помогут зрителям хорошо изучить русский язык и полюбить русскую литературу.

Ирина ЯКУПОВА,  
«Народное слово».

Фото В. Гринкина.

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Главное кредо О. Кирилиной — никогда не идти против своей совести, видеть в ученике прежде всего личность, уважать его мнение. Важен в работе и юмор, добре отношение ко всем обучающимся.

— В каждом есть потенциал. Не бывает детей абсолютно безнадежных, бывают безнадежные учителя, которые не могут разглядеть это в ребенке. С каждым можно найти общий язык, — говорит Оксана Александровна. Я не только их учю, сама учусь, как себя вести, как реагировать на ту или иную ситуацию. А еще важно быть психологом. Часто бывает, дети не дома являются переживаниями, а с учителем, если, конечно, доверяют. И это меня открывает, значит, могу выслушать, поддержать, дать правильный совет.

О. Кирилина преподает в пятих и седьмых классах. В прошлом году выпустила свою однинадцатую класс. К гордости учителя более 95 процентов ее выпускников поступили в вузы, причем они показали великолепный результат по русскому языку и литературе. Ни один из них из десяти вопросов ниже восьми не ответил.

Несколько лет назад Оксана Александровна активно сотрудничала с Республиканским центром образования, на тот момент создавались новые государственные стандарты, в дальнейшем — национальные программы, активно шла работа над учебными пособиями. О. Кирилина является рецензентом учебников литературы пятых и десятых классов, по которым до сих пор занимаются дети. Еще она сотрудничает с телеканалом «Foreign Languages», на котором ведет проекты «Изучаем русский язык», «Чтение произведений классиков в оригинале». Учитель уверена, что разработанные ею открытые телевизионные уроки помогут зрителям хорошо изучить русский язык и полюбить русскую литературу.

Ирина ЯКУПОВА,  
«Народное слово».

Фото В. Гринкина.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

|| НС ФЕСТИВАЛИ

## Все кинозвезды в гости к нам!

**В** столице проходит XV Ташкентский международный кинофестиваль «Жемчужина Шелкового пути». В нем принимают участие кинематографисты из 52 стран. Зрители столичных и региональных кинотеатров ждут бесплатные показы около 50 новых фильмов, снятых по всему миру. Проходит Дни кино России, Казахстана, Азербайджана, Киргизстана, Европейского союза и других стран.

В Доме кинематографистов имени Алишера Навои состоялась торжественная церемония открытия фестиваля. По традиционной красной дорожке прошли звезды мирового и узбекского кино. В мероприятии приняли участие около 300 известных актеров, режиссеров, операторов, продюсеров и кинокритиков из десятков стран.

В начале торжественного вечера руководитель департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Одил Абдурахманов зачитал приветствие главы государства участнику XV Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шелкового пути». Руководитель страны выразил уверенность, что мероприятие станет настоящим праздником искусства, символом мира и дружбы,ожидает участников фестиваля.

Специальным гостем вечера стал французский актер Фредерик Диофенталь. Он представил перед зрителями в узбекском национальном костюме и станицевал анджелискую польку. На церемонии также были награждены победители конкурса национальных фильмов, проходившего в рамках кинофестиваля. В их числе попали известные киноделы нашей страны — Хошим Арслонов, Равно Шодиев, Али Хамраев, Камара Камалова, Зульфикар Мусаков и другие.

Очередной Ташкентский международный кинофестиваль не только насыщен кинопоказами, премьерами и светскими рулетами, но и обладает обширной деловой, научно-исследовательской и образовательной программами. На его полях мероприятиях учащиеся Ассоциации кинематографистов стран тюркского мира выразили уверенность, что мероприятие станет настоящим праздником искусства, символом мира и дружбы,ожидает участников фестиваля.

— Произошли очень большие изменения в киноиндустрии. Востованилено легендарное здание и павильоны «Узбекфильма», обрела новый облик столичная «панорама» — Дом кинематографистов, открывается современные кинотеатры в регионах. Возрождены Музеи кино и кинофонд. В 2016 году по госзаказу снялись семь фильмов в год, эта цифра выросла до 30. Растет и их качество, в том числе благодаря кинофестивалю «Жемчужина Шелкового пути». Это название не случайно. Шелковый путь всегда обладал обширной культурой, научно-исследовательской и образовательной программами. На его полях попали известные киноделы нашей страны — Хошим Арслонов, Равно Шодиев, Али Хамраев, Камара Камалова, Зульфикар Мусаков и другие.

Очередной Ташкентский международный кинофестиваль не только насыщен кинопоказами, премьерами и светскими рулетами, но и обладает обширной деловой, научно-исследовательской и образовательной программами. На его полях мероприятиях учащиеся Ассоциации кинематографистов стран тюркского мира выразили уверенность, что мероприятие станет настоящим праздником искусства, символом мира и дружбы,ожидает участников фестиваля.

### Слово участникам фестиваля